
アンケートタイトル

対象者数 899

回答者数 540

回答率 60.1%

設問番号 設問内容 回答者数 質問内容 回答内容 回答者数 説明

1 性別 540 選択なし 32

男性 332

女性 176

2 年齢 505

3 所属学部学科等 514
＜大学院＞教育学研究科　教育
学専攻

2

＜大学院＞教育学研究科　技術
教育専攻

3

＜学部＞臨床教育学部　教育学
科　教育学コース

64

＜学部＞臨床教育学部　教育学
科　心理学コース

18

＜学部＞臨床教育学部　教育学
科　スポーツ教育コース

96

＜学部＞臨床教育学部　教育学
科　地域スポーツ指導者コース

23

＜学部＞臨床教育学部　教育学
科　ダンスコース

24

＜学部＞臨床教育学部　児童教
育学科　幼児教育コース

55

＜学部＞臨床教育学部　児童教
育学科　初等教育コース

32

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　経営マネージメント

113

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　経営マネージメント

24

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　自動車技術コース（自

16

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　自動車技術コース（自

6

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　バレエコース（舞踏芸

3

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　バレエコース（バレエ

0

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　技術・情報教員養成

27

＜学部＞経営教育学部　経営教
育学科　技術・情報教員養成

8

4 入学年度 514 2022年度 164

2021年度 167

2020年度 111

2019年度 67

2018年度 5

学生生活実態調査アンケート（2022年度）



2017年度 0

2016年度 0

2015年度 0

2014年度以前 0

5 学年 514 学部　１年生 156

学部　２年生 176

学部　３年生 102

学部　４年生以上 74

大学院　１年生 4

大学院　２年生 0

大学院　３年生 1

大学院　４年生 0

大学院　５年生以上 1

6 住居 514 自宅 422

自宅外 92

7 社会人経験 514 現在社会人である 6

過去に社会人経験がある 11

なし 497

8 あなたは留学生ですか 509 はい 45

いいえ 464

Q1-1
主たる通学手段は何ですか。《複数回答
可》

509 1.　電車・バス 440

2.　自動車 77

3.　自転車 79

4.　徒歩のみ 37

5.　その他 13

Q1-2
大学までの所要時間(片道)はどのくらいで
すか。

512 1．30分未満 93

2．30～60分未満 201

3．60～90分未満 134

4．90～120分未満 63

5．120分以上 21

Q1-3
学生生活に関わる情報の主な入手先はどこ
からですか。《複数回答可》

510 1．学内掲示板 103

2．ポータルサイト 416

3．大学(教員・事務)からの
メール

135



4．学部事務室等窓口 17

5．友人(先輩・後輩等含む) 222

6．その他 12

Q1-4
大学からの情報を確認する頻度とその方法
は何ですか。

512 1．学内掲示板（紙） （1）毎日１回以上 34

（2）数日に１回程度 69

（3）週に１回程度 81

（4）ほとんど見ない 261

2．ポータルサイト （1）毎日１回以上 138

（2）数日に１回程度 178

（3）週に１回程度 104

（4）ほとんど見ない 84

3．学生メール （1）毎日１回以上 52

（2）数日に１回程度 145

（3）週に１回程度 114

（4）ほとんど見ない 132

Q1-5
施設・設備やサービスを充実してほしいも
のはどれですか。《複数回答可》

491 1.教室・演習室 137

2.スポーツ施設(ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ) 91

3.スポーツ施設(体育館・ｽﾎﾟｰﾂ
ﾙｰﾑ等)

114

4.スポーツ施設(ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞﾙｰﾑ) 115

5.スポーツ施設（更衣室） 69

6.部室 104

7.学生ホール 155

8.食堂 279

9.購買 236

10.自動販売機 168

11.学園バス 253

12.図書館 27

13.情報処理施設(ネット環境を
含む)

49

14.学生が集える場所 122

15.学生用駐車場 48

16.トイレ 93

17．学生対応（教員） 66

18．学生対応（職員） 65



19．その他 13

Q2-1
夏季及び春季の休業期間中はどのように過
ごしましたか。《複数回答可》

451 1．勉学・研究活動 38

2．クラブ・同好会・サークル
活動

178

3．ボランティア・地域貢献活
動

23

4．アルバイト 287

5．旅行 117

6．各種研修(語学研修等) 2

7．就職活動(インターシップ
等)

29

8．趣味等 202

9．その他 62

Q2-2
普段どのように朝食を摂っていますか。
(主なものを1つだけ選んでください)

453 1．自宅で 293

2．学外の飲食店等で 4

3．学食等で 5

4．コンビニ等で購入し学内で 22

5．コンビニ等で購入し通学中
に

20

6．アルバイト先で 3

7．朝食は食べない 106

Q2-3 SNSの１日あたりの平均利用時間は 454 1．利用しない 22

2．1時間以内 41

3．1～2時間 77

4．2～3時間 96

5．3～4時間 67

6．4時間以上 151

Q2-4
SNSで人と交流することでトラブルに巻き
込まれたことはありますか

451 1．よくある 8

2．時々ある 33

3．あまりない 99

4．ない 311

Q2-5
最近のニュースや情報をどこから得ていま
すか。《複数回答可》

452 1．ネット（スマホ） 410

2．ネット（パソコン） 52

3．テレビ・ラジオ 184

4．新聞・雑誌等（紙媒体） 17

5．友人や家族等 134

6．その他 12



Q2-6
自宅に「自分専用」または「家族と共有」
のパソコン・タブレットがありますか（ス

452 1．自分専用 325

2．家族と共有 34

3．持っていない 93

Q2-7
Q2-6で「1」「2」を選んだ方にお聞きしま
す。パソコンの種類を教えてください。

356 1．ノートパソコン 293

2．デスクトップパソコン 54

3．タブレット 81

Q2-8
Q2-7で「1」を選んだ方にお聞きします。
パソコンはいつどこで購入しましたか。

316
1．大学入学前（大学からの案
内の会社）

76

2．大学入学前（家電量販店、
ECサイトなど大学からの案内以

87

3．それ以前から持っていた 73

4．大学入学後（大学からの案
内の会社）

28

5．大学入学後（家電量販店、
ECサイトなど大学からの案内以

73

Q3-1
1日の睡眠時間は平均何時間ぐらいです
か。（休日を除く）

504 1．4時間未満 29

2．4～6時間未満 206

3．6～8時間未満 231

4．8～10時間未満 31

5．10時間以上 7

Q3-2
現在、健康面で気になる症状はあります
か。

510 1．ない 335

2．時々ある 144

3．常にある 31

Q3-3
Q3-2で、「3」を回答した方のみ回答くだ
さい。《複数回答可》

36 1．頭痛 15

2．腹痛・嘔気 6

3．下痢・便秘 7

4．動機・不整脈 3

5．めまい・立ちくらみ 17

6．咳・痰 3

7．生理痛・生理不順 3

8．アトピー・アレルギー 5

9．不眠 17

10．その他 12

Q3-4
学生生活に関する悩みや不安があります
か。またそれは何ですか。《複数回答可》

498 1．授業の理解度 129

2．卒業後の進路への不安 208

3．経済的な不安 92

4．友人関係 51



5．異性関係 25

6．教員等との関係 28

7．家庭環境 14

8．健康面 39

9．生きがいや目標 91

10．その他 24

11．特に悩みなどはない 174

Q3-5
学生生活に関する相談等を行ったことがあ
りますか。それは誰ですか。《複数回答

492
1．担任（大学生活入門・キャ
リアデザイン・キャリア基礎・

83

2．学科主任 14

3．クラブ指導者 29

4．その他教員 21

5．職員 30

6．ほっとルーム（学生相談
室）

12

7．健康管理センター 12

8．家族 100

9．友人 159

10．恋人 40

11．その他 13

12．相談に行ったことがない 235

Q3-6
現在の精神状態はどうですか。《複数回答
可》

504 1．充実している 182

2．気分は普通 216

3．イライラする 43

4．なんとなく不安 78

5．落ち込みやすい 41

6．やる気がでない 71

7．その他 28

Q3-7 喫煙しますか。 504 1．喫煙はしない 426

2．時々喫煙する 18

3．毎日喫煙する 47

4．過去に喫煙していたが、現
在はしない

13

Q3-8 飲酒をしますか。 503 1．飲酒はしない 261

2．たまに飲酒する 173

3．週に1～2日飲酒する 31



4．週に3～4日飲酒する 22

5．週に5日以上飲酒する 16

Q3-9
本学の健康管理センターを利用したことが
ありますか。《複数回答可》

500
1．健康診断のために行ったこ
とがある

177

2．健康診断以外（診察・相
談・健康機器の利用・証明書作

147

3．健康管理センターがあるこ
とを知らなかった

26

4．健康管理センターは知って
いるが、行ったことがない

184

Q4-1
あなたは現在所属の大学・大学院入学以
来、迷惑行為を受けたことがありますか。

474 1．受けたことはない 445

2．受けたことがある。 29

Q4-2 23 1．悪徳商法に引っかかった 0

2．いたずら電話を受けた 8

3．ストーカーにあった 2

4．大学内でセクハラを受けた 2

5．大学内でアカハラを受けた 2

6．飲酒を強要された 0

7．インターネットによる誹
謗・中傷を受けた

3

8．カルト的宗教団体等からの
勧誘を受けた

1

9．その他（自由記述） 10

　・授業妨害
　　（学習環境の悪化）

（4）

　・友人関係 （4）

Q4-3
Q4-1で、「2」を選択した方のみ回答して
ください。誰に相談しましたか。《複数回

24
1．担任（大学生活入門・キャ
リアデザイン・キャリア基礎・

2

2．学科主任 1

3．クラブ指導者 0

4．その他教員 3

5．職員 0

6．教育相談所（ほっとルー
ム）

2

7．健康管理センター 1

8．家族 4

9．友人 10

10．恋人 0

11．その他 1

12．相談に行ったことがない 7

Q4-4
ほっとルーム（学生相談室）を利用したこ
とがありますか。

469 1．利用したことがある 37

2．ほっとルームがあるのは
知っているが、利用したことが

42

Q4-1で「2」を選択した方のみ回答してく
ださい。その迷惑行為はどのようなもので
すか。《複数回答可》



3．ほっとルームがあるのは
知っているが、場所を知らない

38

4．ほっとルームを知らない 352

Q4-5
ハラスメントはどのようなものか知ってい
ますか。

474 1．詳しく理解している 55

2．ある程度理解している 261

3．聞いたことがあるが、詳し
くは知らない

94

4．知らない 64

Q4-6 「ハラスメントNOTE」を知っていますか。 473 1．内容をよく理解している 24

2．内容をある程度理解してい
る

49

3．知っているが、内容は理解
していない

84

4．知らない 316

Q4-7
学内にハラスメントの相談窓口があること
を知っていますか。

472 1．知っている 57

2．知らない 415

Q5-1
あなたの1ヶ月当たりの平均収入額はいく
らですか。（学生本人の収入のみ）

470 1．家族からの支援 （1）収入無し 209

（2）1万円未満 87

（3）1万円以上3万円未満 55

（4）3万円以上5万円未満 40

（5）5万円以上10万円未満 33

（6）10万円以上20万円未満 17

（7）20万円以上 5

2．奨学金等 （1）収入無し 237

（2）1万円未満 8

（3）1万円以上3万円未満 22

（4）3万円以上5万円未満 44

（5）5万円以上10万円未満 54

（6）10万円以上20万円未満 38

（7）20万円以上 12

3．アルバイト （1）収入無し 97

（2）1万円未満 14

（3）1万円以上3万円未満 45

（4）3万円以上5万円未満 89

（5）5万円以上10万円未満 178

（6）10万円以上20万円未満 25

（7）20万円以上 4



4．その他 （1）収入無し 283

（2）1万円未満 24

（3）1万円以上3万円未満 9

（4）3万円以上5万円未満 8

（5）5万円以上10万円未満 5

（6）10万円以上20万円未満 4

（7）20万円以上 2

Q5-1（5） 収入の総額 464 （1）収入無し 61

（2）1万円未満 18

（3）1万円以上5万円未満 84

（4）5万円以上10万円未満 143

（5）10万円以上20万円未満 70

（6）20万円以上50万円未満 34

（7）50万円以上 54

Q5-2 456
1．食費（学生本人が支出するもの
については、家等での食費も含む）

（1）支出無し 90

（2）1万円未満 121

（3）1万円以上3万円未満 128

（4）3万円以上5万円未満 71

（5）5万円以上10万円未満 25

（6）10万円以上20万円未満 6

（7）20万円以上 5

2．住居費等（光熱水道費等含む） （1）支出無し 288

（2）1万円未満 38

（3）1万円以上3万円未満 33

（4）3万円以上5万円未満 33

（5）5万円以上10万円未満 25

（6）10万円以上20万円未満 4

（7）20万円以上 2

3．修学費（書籍（教科書等の教材
含む）等購入費や資格試験受験費な

（1）支出無し 204

（2）1万円未満 139

（3）1万円以上3万円未満 53

（4）3万円以上5万円未満 17

（5）5万円以上10万円未満 6

あなたの1ヶ月当たりの平均支出額はいく
らですか。（学生本人が支出するものの
み）



（6）10万円以上20万円未満 2

（7）20万円以上 6

4．通学費（本学への通学費のみ） （1）支出無し 166

（2）1万円未満 154

（3）1万円以上3万円未満 84

（4）3万円以上5万円未満 17

（5）5万円以上10万円未満 8

（6）10万円以上20万円未満 1

（7）20万円以上 0

5．課外活動（クラブ、サークル、
ボランティアなど）

（1）支出無し 267

（2）1万円未満 85

（3）1万円以上3万円未満 50

（4）3万円以上5万円未満 13

（5）5万円以上10万円未満 12

（6）10万円以上20万円未満 4

（7）20万円以上 0

6．情報通信費（ネット、携帯電話
等）

（1）支出無し 216

（2）1万円未満 133

（3）1万円以上3万円未満 61

（4）3万円以上5万円未満 9

（5）5万円以上10万円未満 4

（6）10万円以上20万円未満 2

（7）20万円以上 0

7．その他（病院、医療、娯楽費等
含む）

（1）支出無し 174

（2）1万円未満 106

（3）1万円以上3万円未満 94

（4）3万円以上5万円未満 36

（5）5万円以上10万円未満 10

（6）10万円以上20万円未満 3

（7）20万円以上 2

Q6-1
クラブ・同好会・サークル活動に参加して
いますか。

470 1．参加している 223

2．参加していない 247

Q6-2
Q6-1で「1」を選択した方のみ回答してく
ださい。参加しているクラブ・同好会・

222
1．本学の体育会系クラブ・同
好会に参加

174



2．本学の文化系クラブ・同好
会に参加

33

3．本学の地域貢献等の学生団
体に参加

5

4．本学の学生会（キャプテン
運営委員会・学園祭実行委員

8

5．他大学のサークル・団体等
に参加

11

6．その他 10

Q6-3
Q6-1で「1」を選択した方のみ回答してく
ださい。参加の動機は何ですか。《複数回

216 1．活動内容に興味があった 119

2．友人を得るため 22

3．健康増進のため 8

4．技術・知識向上のため 74

5．レクリエーションとして 5

6．その他 54

Q6-4
Q6-1で「2」を選択した方のみ回答してく
ださい。参加していない理由は何ですか。

242 1．興味がない 122

2．時間的余裕がない 81

3．経済的余裕がない 23

4．勉学に支障が生じる 11

5．自分に適したクラブ・サー
クルがない

60

6．その他 33

Q6-5
ボランティア・社会（地域）貢献活動等の
経験はありますか。

469 1．経験がある 131

2．ない（興味があるが機会が
なかった）

163

3．ない（興味がない） 175

Q6-6
Q6-5で「1」と回答した方のみ回答してく
ださい。主な活動の分野は《複数回答可》

128 1．障がい者支援 26

2．高齢者支援 22

3．幼児・児童支援 50

4．環境保護 38

5．地域振興 37

6．災害復旧支援 13

7．その他 36

Q6-7
Q6-5で「1」と回答した方のみ回答してく
ださい。活動時間は1年間あたりに換算す

111 1．1～2日以内 55

2．1週間程度 21

3．2週間程度 9

4．1ヶ月程度 10

5．1ヶ月以上 16



Q6-8
Q6-5で「1」と回答した方のみ回答してく
ださい。活動を経験した感想等について、
自由に記載してください。

67 自由記述

・やりがい、達成感を感じた・
貴重な経験、勉強になった・自
分のためになった、楽しかった
など

43

・大変だった 2

・体験内容について 8

・感謝された 3

・人とのかかわり・つながりが
増えた

4

・参加したきっかけについて 1

・その他　 6

Q6-9
Q6-5で「1」と回答した方のみ回答してく
ださい。ボランティア等の情報の入手先

106 1．学内外のサークル 19

2．学内掲示板・大学ホーム
ページ等

8

3．学生課 9

4．教職支援課 15

5．スポーツ振興室 3

6．地域連携推進室 2

7．知人・友人 43

8．授業 6

9．その他 40

Q7-1 アルバイトをしたことがありますか。 468 1．したことがある 401

2．したことがない 67

Q7-2
Q7-1で「1」と回答した方のみ回答してく
ださい。アルバイトの種類は何ですか。

399 1．家庭教師等 13

2．事務系 19

3．販売系 160

4．飲食業 227

5．その他軽労働 44

6．重労働・危険作業 30

7．特殊技能 14

8．その他 65

Q7-3
週当たりのアルバイトに費やす平均時間
は。

394 1．学期中（授業開講期間） （1）5時間未満 82

（2）5時間以上10時間未満 103

（3）10時間以上20時間未満 141

（4）20時間以上30時間未満 42

（5）30時間以上 21

2．休業期間中（夏季・冬季休業
等）の場合

（1）5時間未満 59



（2）5時間以上10時間未満 78

（3）10時間以上20時間未満 122

（4）20時間以上30時間未満 56

（5）30時間以上 58

Q7-4 月当たりのアルバイト平均収入額は。 390 1．学期中（授業開講期間） （1）1万円未満 31

（2）1万円以上3万円未満 46

（3）3万円以上5万円未満 116

（4）5万円以上10万円未満 158

（5）10万円以上20万円未満 33

（6）20万円以上 1

2．休業期間中（夏季・冬季休業
等）の場合

（1）1万円未満 30

（2）1万円以上3万円未満 33

（3）3万円以上5万円未満 84

（4）5万円以上10万円未満 153

（5）10万円以上20万円未満 74

（6）20万円以上 4

Q7-5
アルバイトをする理由は何ですか。《複数
回答可》

397 1．修学資金として 85

2．生活資金として 199

3．社会経験のため 124

4．小遣いとして 277

5．課外活動(クラブ・サーク
ル・ボランティア等)の費用と

55

6．その他 37

Q7-6 アルバイトの平均的な終了時間は。 396 1．午後10時頃まで 180

2．深夜0時頃まで 93

3．深夜2時頃まで 26

4．深夜2時以降 24

5．その他 73

Q7-7
アルバイトで学業や生活に支障を感じたこ
とがありますか。また、それはどんなこと

397 1．授業に集中できない 31

2．授業の欠席が多くなった 22

3．成績に影響が出ている 11

4．睡眠不足 163

5．頭痛などの身体症状がある 30

6．その他 27



7．感じたことがない 197

Q8-1
将来どのような方面で働きたいですか(最
も希望するもの１つだけ回答してくださ

467 1．研究職(大学教員を含む) 13

2．教員(大学教員除く) 122

3．有資格の専門職 30

4．公務員(1〜3を除く) 30

5．民間企業(1〜3を除く) 37

6．自営業(家業を含む) 20

7．起業 31

8．その他 63

9．不明・わからない 121

Q8-2
現時点で、職業として興味を持っている職
種(部門・分野)は、何ですか。《複数回答

463
1．総務・経理・人事などの管
理職部門

29

2．営業・販売 94

3．商品企画・開発・設計 32

4．広報・宣伝 17

5．海外営業などの海外事業 28

6．研究・開発 12

7．調査・企画 13

8．製造技術・生産管理 11

9．情報システム 19

10．技術サービス 22

11．報道・マスコミ 8

12．その他専門職 70

13．その他 125

14．不明 148

Q8-3
職業を選択時に重視することは何ですか。
《複数回答可》

464 1．社会に貢献できる 123

2．自身の知識、能力が活かせ
る

211

3．自身の成長が期待できる 156

4．仕事にプライドが持てる 99

5．十分な収入が得られる 215

6．安定した生活が確保できる 209

7．仕事と私生活の両立が出来
る

163

8．その他 64

Q8-4
希望の勤務地は何ですか。(最も希望する
ものを１つだけ回答してください)

466 1．兵庫県内 110



2．京阪神地域 42

3．首都圏 14

4．出身県 111

5．地域は問わない 135

6．その他 54

Q8-5 大学院へ進学する希望はありますか。 465 1．希望する 18

2．希望しない 338

3．わからない(未定) 109

Q8-6
Q8-5で「1」と選択した方のみ回答してく
ださい進学先の希望は。《複数回答可》

21
1．本学大学院(現在専攻してい
る分野)

9

2．本学大学院(現在専攻してい
る分野以外)

5

3．他大学大学院(現在専攻して
いる分野)

5

4．他大学大学院(現在専攻して
いる分野以外)

3

5．その他 3

Q8-7
就職や進学に関する情報の入手先はどこで
すか。《複数回答可》

298 1．就職課・教職支援課 96

2．就職情報サイト 74

3．学内でのガイダンス・会社
説明会等

50

4．学外での会社説明会等 23

5．先輩・知人 97

6．その他 104

Q8-8
就職活動で頼りになる、なったことは何で
すか。《複数回答可》

288
1．就職課・教職支援課からの
支援

87

2．教員のアドバイス 89

3．先輩などのアドバイス 115

4．就職ガイダンス・講座・説
明会等

50

5．その他（自由記述） 49

　・Youtube （1）

　・自分の価値観 （1）

　・特になし、わからない （2）

　・就活エージェント （1）

　・内定が決まった友人 （1）

Q8-9
就職・資格取得のために専門学校等へ通っ
ていますか。また、その種類は何ですか。

116 1．パソコン 65

2．語学 19

3．秘書・簿記 14

4．公認会計士・税理士・公務
員

3



5．学内の公務員対策講座 14

6．学内の教員対策講座(Kスタ
ディ)

17

Q9-1
大学への意見、ご要望等あれば記載してく
ださい。

148 自由記述 　・改善要望　バス 25

　　　　　　　学食 14

　　　　　　　コンビニ 14

　　　　　　　教職員の対応 10

　　　　　　　授業 13

　　　　　　　学内施設 15

　・その他 9


